

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Бюраевой Юлии Григорьевны
«Формирование слоя менеджеров в социальной структуре
модернизирующегося российского общества (на материалах Республики
Бурятия)», представленной на соискание ученой степени доктора
социологических наук по специальности 22.00.04 – социальная структура,
социальные институты и процессы

Рассматриваемая в диссертационном исследовании Бюраевой Ю.Г. проблема формирования слоя менеджеров в социальной структуре модернизирующегося российского общества, является особенно актуальной в свете происходящих социально-экономических реформ.

Данная диссертационная работа представляет собой комплексное исследование проблем становления и выявления тенденций дальнейшего развития слоя менеджеров в современных условиях. Автором рассмотрены не только механизмы, пути и тенденции становления данного слоя и определено его место в социальной структуре современного российского социума, но и проанализирована структура и дана характеристика данного слоя на материалах конкретного полигэтнического региона. В результате это позволяет автору сделать вывод о растущей роли слоя менеджеров в социально-экономическом развитии российского общества и его способности выступить в качестве активного субъекта модернизации.

Работа состоит из введения, четырех основных глав, заключения и приложений и структурно соответствует требованиям, предъявляемым к диссертационным работам на соискание ученой степени доктора социологических наук.

К несомненным достоинствам представленной работы нужно отнести значительность ее эмпирической базы. Автором проведен ряд социологических исследований в период с 2005 по 2012 гг., что позволило ему выявить динамику развития слоя менеджеров. Кроме того, Бюраева Ю.Г.

помимо результатов авторских исследований широко привлекает данные авторитетных российских социологических центров, официальную статистическую информацию, что существенно обогащает анализируемый материал, повышает уровень его обоснованности и аргументированности.

Стоит отметить логически связную структуру диссертационной работы, что позволило автору последовательно раскрыть содержание изучаемых проблем.

Проведенный Бюраевой Ю.Г. детальный анализ специфики становления регионального слоя менеджеров, проработка социологического портрета его представителей, выявление путей их взаимодействия с властными структурами имеют помимо теоретической значимости, большую практическую востребованность. Результаты работы необходимы для разработки способов оптимизации процесса взаимодействия органов государственной власти и бизнес-структур с целью снижения административных барьеров, затрудняющих развитие бизнеса, и улучшения институциональной среды функционирования предпринимательства в регионе.

Представленный автореферат свидетельствуют о том, что выполненное исследование является репрезентативным, самостоятельным и завершенным. Автореферат отражает основное содержание и научные выводы диссертационной работы.

В заключение отметим, что в диссертации Бюраевой Ю.Г. решена теоретическая проблема формирования слоя менеджеров в социальной структуре общества, полученные результаты отличаются новизной, имеют теоретическую и практическую значимость. Основные положения и рекомендации являются обоснованными и не вызывают сомнения. Результаты диссертационного исследования прошли апробацию на научных конференциях, были использованы при реализации научных грантов и государственных заданий, внедрены в деятельность регионального

профессионального сообщества менеджеров «Союз менеджеров Бурятии» и опубликованы в рецензируемых научных изданиях.

Диссертационная работа Бюраевой Ю.Г. соответствует нормативным требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней ВАК Российской Федерации» (в редакции постановления Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842), предъявляемым к научным работам на соискание ученой степени доктора социологических наук. Ее автор, Бюраева Юлия Григорьевна, заслуживает присуждения ученой степени доктора социологических наук по специальности 22.00.04 – социальная структура, социальные институты и процессы.

Председатель Комитета Народного Хурала
Республики Бурятия по экономической политике,
использованию природных ресурсов
и охране окружающей среды



В.Г. Ирильдеев
15 мая 2014 г.

Адрес: г. Улан-Удэ, ул. Сухэ-Батора, д. 9.
Электронный адрес: ecpol@nh.buryatia.ru.
Телефон: (3012) 21-52-12.

*Подпись В.Г. Ирильдеев
закурено*

